
 

 

ПРОТОКОЛ 012/04/7.32.4-999/2021

об административном правонарушении

08 ноября 2021 года                                                                                          г.
Йошкар-Ола

   

Протокол составлен специалистом-экспертом контроля закупок и
антимонопольного контроля органов власти Марийского УФАС России
<……..> в соответствии со статьями 28.2, 28.3 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) по
факту нарушения требований пункта 92 Положения о привлечении
специализированной некоммерческой организацией, осуществляющей
деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального
ремонта общего имущества в многоквартирных домах, подрядных
организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному
ремонту общего имущества в многоквартирном доме (утв. постановлением
Правительства РФ от 1 июля 2016 г. N 615) при проведении электронного
аукциона (ПП РФ 615) на выполнение работ по замене лифтов, ремонту
машинных и блочных помещений в многоквартирных домах, расположенных
на территории Республики Марий Эл (номер извещения на официальном
сайте единой информационной системы № 200850000012100127 от 13.07.2021), в
отношении члена аукционной комиссии Республиканского фонда
капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на
территории Республики Марий Эл – <……..>

 

 

Поводом для возбуждения настоящего административного дела в
соответствии с частью 1 статьи 28.1 КоАП РФ послужила информация,
изложенная в решении Комиссии Марийского УФАС России по контролю в
сфере проведения торгов от 27.08.2021 по делу № 012/10/18.1-795/2021.

Место, время совершения и событие административного правонарушения.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.07.2016 № 615
у т в е р ж д е н о Положение о привлечении специализированной
некоммерческой организацией, осуществляющей деятельность,
направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего
имущества в многоквартирных домах, подрядных организаций для оказания
услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества



в многоквартирном доме (далее - Положение).

Согласно извещению №200850000012100127 от 13.07.2021 организатором
торгов проводились электронные аукционы на выполнение работ по замене
лифтов, ремонту машинных и блочных помещений в многоквартирных домах,
расположенных на территории Республики Марий Эл в соответствии с
указанным Положением.

В соответствии с пунктом 235 Положения любой участник предварительного
отбора, электронного аукциона имеет право обжаловать в судебном
порядке или в порядке, установленном антимонопольным законодательством
Российской Федерации, действия (бездействие) заказчика, органа по
ведению реестра, комиссии по проведению предварительного отбора, ее
членов, комиссии по осуществлению закупок, ее членов, оператора
электронной площадки при организации и проведении закупки, при
осуществлении закупки у единственной подрядной организации, заключении
договоров о проведении капитального ремонта по их результатам.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Федерального закона от
26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите
конкуренции) антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия
(бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора
электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при
организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам
торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным
в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны
несостоявшимися.

Таким образом, принимая во внимание, что процедура размещения
электронных аукционов, организованных в соответствии с Положением
является процедурой торгов, рассмотрение жалоб на положения
аукционных документаций электронных аукционов на выполнение работ по
капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов
Республики Марий Эл, осуществляется антимонопольным органом в порядке,
установленном статьей 18.1 Закона о защите конкуренции.

В соответствии с частью 11 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции,
Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Марий Эл
приняло жалобу к рассмотрению.

Заявитель полагал, что организатор торгов неправомерно признал
победителя аукциона уклонившимся от подписания договора в связи с
непредставлением обоснования предложенной цены договора.

Организатор торгов с доводами жалобы не согласился, представил
письменные возражения от 26.08.2021 на доводы, изложенные в жалобе.

Заслушав пояснения лиц, участвующих в деле, изучив представленные



документы и материалы, обсудив доводы жалобы, Комиссия приходит к
следующим выводам.

В соответствии с доводом заявителя жалобы организатор торгов не имел
формального основания признавать ООО «РУ КМЗ» уклонившимся от
заключения договора в связи с тем, что пунктом 91 Положения
предусмотрено предоставление обоснования предлагаемой цены договора
только в случае снижения цены контракта на 25 и более % от НМЦК, в данном
случае снижение было лишь на 24,9%, в связи с чем ООО «Региональное
управление КМЗ» не представил обоснование предлагаемой цены договора.

В соответствии с пунктом 91 Положения если предметом договора о
проведении капитального ремонта, для заключения которого проводится
электронный аукцион, является выполнение строительно-монтажных работ
при проведении капитального ремонта общего имущества в
многоквартирном доме, в том числе ремонт (замена, модернизация) лифтов,
участник закупки, предложивший цену договора, которая на 25 и более
процентов ниже начальной (максимальной) цены договора, обязан
дополнительно представить заказчику обоснование предлагаемой цены
договора (по каждой статье затрат, в том числе стоимость материалов и
оборудования, расходы на заработную плату, аренду машин и механизмов),
включающее в себя гарантийное письмо от производителя на используемые
материалы при производстве работ с указанием цены и количества
поставляемого товара, документы, подтверждающие наличие материалов у
участника закупки, иные документы и расчеты, включая подтверждающие
возможность участника закупки осуществить выполнение работ по
предлагаемой цене.

В соответствии с пунктом 92 Положения Обоснование, указанное в пункте 91
настоящего Положения, представляется участником электронного аукциона,
с которым заключается договор о проведении капитального ремонта, при
направлении заказчику подписанного проекта договора о проведении
капитального ремонта. В случае невыполнения таким участником этого
требования он признается уклонившимся от заключения договора о
проведении капитального ремонта. При признании комиссией по
осуществлению закупок предложенной цены необоснованной договор о
проведении капитального ремонта с таким участником не заключается и
право заключения договора о проведении капитального ремонта переходит
к участнику электронного аукциона, который предложил такую же, как и
победитель электронного аукциона, цену договора или предложение о цене
договора которого содержит лучшие условия в отношении цены договора,
следующие после условий, предложенных победителем электронного
аукциона. В этих случаях решение комиссии по осуществлению закупок
оформляется протоколом, который размещается на официальном сайте и
доводится до сведения всех участников электронного аукциона не позднее
рабочего дня, следующего за днем подписания указанного протокола.



Согласно представленным письменным пояснениям организатора торгов, в
связи с тем, что участником закупки в соответствии с пунктом 91 Положения
не представлено обоснование цены договора аукционной комиссией
принято решение признать ООО «Региональное управление КМЗ»
уклонившимся от заключения договора.

При этом, представители организатора торгов пояснили, что
руководствовались сведениями, представленными на электронной
площадке, где была размещена информация о снижении предложенной
цены договора на 25%.

Вместе с тем, Марийским УФАС России был сделан запрос (исх. №02-12/95 от
26.08.2021) на электронную площадку ООО «РТС-тендер» согласно ответу
которого (вх. №8147 от 27.08.2021), фактический процент снижения начальной
максимальной цены договора относительно предложенной цены
победителем ООО «РУ КМЗ» составляет 24,9999999624204%. На основании
этого у участника отсутствовала техническая возможность представить
обоснование предлагаемой цены договора в соответствии с пунктом 91
Положения.

Таким образом, данный довод является обоснованным, а в действиях
организатора торгов имеется нарушение пункта 92 Положения о
привлечении специализированной некоммерческой организацией,
осуществляющей деятельность, направленную на обеспечение проведения
капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах,
подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по
капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме (утв.
постановлением Правительства РФ от 1 июля 2016 г. N 615).

Частью 10 статьи 7.32.4 КоАП РФ предусмотрена административная
ответственность за нарушение установленных законодательством
Российской Федерации процедуры и порядка организации и проведения
обязательных в соответствии с законодательством Российской Федерации
торгов, за исключением случаев, предусмотренных частями 1 - 9 указанной
статьи и статьями 7.29 - 7.32 и 7.32.3 названного Кодекса.

Датой совершения административного правонарушения является: 19.08.2021
– дата признания победителя аукциона уклонившимся от заключения
договора.

Местом совершения административного правонарушения является: 424002
Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, бул. Победы, д. 5 а (место признания
победителя аукциона уклонившимся от заключения договора).

В соответствии со статьей 2.1 КоАП РФ административным правонарушением
признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического
или юридического лица, за которое КоАП РФ или законами субъектов
Российской Федерации об административных правонарушениях



установлена административная ответственность.

Согласно статье 2.4 КоАП РФ административной ответственности подлежит
должностное лицо в случае совершения им административного
правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением
своих служебных обязанностей. При этом под должностным лицом
понимается лицо, постоянно, временно или в соответствии со специальными
полномочиями осуществляющее функции представителя власти, то есть
наделенное в установленном законом порядке распорядительными
полномочиями в отношении лиц, не находящихся в служебной зависимости от
него, а равно лицо, выполняющее организационно-распорядительные или
административно-хозяйственные функции, в том числе, в государственных
организациях.

Согласно примечанию к статье 2.4 КоАП РФ, лица, осуществляющие функции
по организации и проведению обязательных в соответствии с
законодательством Российской Федерации торгов, несут административную
ответственность как должностные лица.

В соответствии с приказом Республиканского фонда капитального ремонта
общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики
Марий Эл от 25.03.2014 №3-К <……..> Н.Ю. принята на должность заместителя
начальника отдела финансирования и бухгалтерского учета
Республиканского фонда капитального ремонта общего имущества в
многоквартирных домах на территории Республики Марий Эл.

В соответствии с приказом Республиканского фонда капитального ремонта
общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики
Марий Эл №6 от 29.01.2021 года «об утверждении состава комиссии по
осуществлению закупок в сфере оказания услуг и (или) выполнения работ по
капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах на
территории Республики Марий Эл» начальник юридического отдела РФКР
Республики Марий Эл <……..> Н.Ю. является членом аукционной комиссии.

Таким образом, в действиях должностного лица – председателя аукционной
комиссии Республиканского фонда капитального ремонта общего
имущества в многоквартирных домах на территории Республики Марий Эл
<……..> Н.Ю. имеется нарушение, выразившееся в принятии решения о
признании победителя аукциона уклонившимся от заключения договора, не
соответствующего пункту 92 Положения о привлечении специализированной
некоммерческой организацией, осуществляющей деятельность,
направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего
имущества в многоквартирных домах, подрядных организаций для оказания
услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества
в многоквартирном доме (утв. постановлением Правительства РФ от 1 июля
2016 г. N 615), и, как следствие, состав административного правонарушения,
предусмотренного частью 10 статьи 7.32.4 КоАП РФ.



Санкция части 10 статьи 7.32.4 КоАП РФ предусматривает наложение
административного штрафа на должностных лиц в размере от трех тысяч
(3000) до десяти тысяч (10000) рублей.

В соответствии со статьей 23.66 КоАП РФ настоящий протокол об
административном правонарушении подлежит рассмотрению в Управлении
Федеральной антимонопольной службы по Республике Марий Эл.

Рассмотрение дела об административном правонарушении состоится 18
ноября 2021 года в 09 часов 35 минут по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Волкова,
164.

Сообщаем, что пропуск в здание ограничен: при входе необходимо иметь
при себе справку, подтверждающую право передвигаться в период
самоизоляции, средства индивидуальной защиты (медицинская маска,
одноразовые перчатки).

В связи с чем, возможность участия в заседании комиссии будет
организована посредством удаленного доступа через сеть «Интернет» по
ссылке (https://fas1.tconf.rt.ru/c/1091885747).

Подключение к конференции возможно в том числе со смартфона или
планшета под управлением операционной системы Android или iOS.

В соответствии со статьями 25.1-25.5, частью 3 статьи 28.2 КоАП РФ <……..>
Н.Ю. разъясняются её права и обязанности.

В соответствии с частью 1 статьи 25.1 КоАП РФ лицо, в отношении которого
ведется производство по делу об административном правонарушении,
вправе знакомиться со всеми материалами дела, давать объяснения,
заявлять ходатайства и отводы, пользоваться юридической помощью
защитника, а также иными процессуальными правами, в том числе правом
обжаловать постановление по делу в течение 10 суток согласно статье 30.1-
30.3 КоАП РФ.

Согласно статье 51 Конституции Российской Федерации никто не обязан
свидетельствовать против самого себя, своего супруга и близких
родственников.

В соответствии со статьей 25.5 КоАП РФ защитник и представитель,
допущенные к участию в производстве по делу об административном
правонарушении, вправе знакомиться со всеми материалами дела,
представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы, участвовать в
рассмотрении дела, обжаловать применение мер обеспечения
производства по делу, постановление по делу, пользоваться иными
процессуальными правами.

Протокол об административном правонарушении составлен посредством
видеоконференцсвязи через программу «TrueConf» по ссылке



(https://fas1.tconf.rt.ru/c/1091885747) с рабочего компьютера <……..>. при
участии <……..> Н.Ю. 08 ноября 2021 года в 10 часов 43 минут.

 

Права и обязанности, предусмотренные ст. 25.1, 25.5 КоАП РФ

<……..> Н.Ю. разъяснены <……..>. 08.11.2021 в 10:40           ________________

 

<……..>.                                                                                                                
__________

(Ф.И.О. составившего протокол)                                                                                        (подпись)                             
                       

08 ноября 2021 года                                   

 

Объяснения лица (защитника лица), в отношении которого возбуждено дело
об административном правонарушении: С вменяемым нарушением не
согласен, пояснения давались при рассмотрении жалобы.

 

 

 

 

 


